

盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近

http://www.ycnews.cn

2023年7月7日

癸卯年五月二十

星期五

第18638期 今日12版

习近平在视察东部战区机关时强调

锚定建军一百年奋斗目标 努力开创战区建设和备战打仗工作新局面

新华社南京7月6日电（记者梅伟）中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日视察东部战区机关，代表党中央和中央军委，向东部战区全体官兵致以诚挚问候。他强调，要深入贯彻党的二十大精神，贯彻新时代党的强军思想，贯彻新时代军事战略方针，锚定建军一百年奋斗目标，努力开创战区

建设备战打仗工作新局面。

下午3时15分许，习近平来到东部战区机关，在热烈的掌声中，亲切接见东部战区官兵代表，同大家合影留念。

习近平对东部战区成立以来为维护国家领土主权和海洋权益、维护祖国统一作出的重要贡献给予充分肯定。

习近平强调，当前，世界进入新的动

荡变革期，我国安全形势不稳定性不确定性增大。要时刻牢记使命任务，坚持问题导向，增强忧患意识，全力以赴履行好战区主战职能。要深化战争和作战筹划，强健战区联合作战指挥体系，大抓实战化军事训练，加快提高打赢能力。要坚持从政治高度思考和处理军事问题，敢于斗争、善于斗争，坚决捍卫国家主

权、安全、发展利益。要全面加强党的建设，抓好学习贯彻新时代中国特色社会主义思想主题教育和“学习强军思想、建功强军事业”教育实践活动中，持之以恒正风肃纪反腐，扎实做好抓基层打基础工作，提高战区党委领导备战打仗能力，把党和人民赋予的各项任务完成好。

张又侠等参加活动。

今日导读
黑科技育出“巨无霸”

>>>详见2版



>>>详见3版

江苏攀“高”

在科技自立自强上走在前、在构建新发展格局上走在前、在推进农业现代化上走在前、在强化基层治理和民生保障上走在前……江苏深入调研、制定专项行动方案，把习近平总书记擘画的“路线图”细化为“施工图”“责任书”，坚定不移吃改革饭、走开放路、打创新牌，推动高质量发展迈上新台阶。

>>>详见12版

敢为人先 锐意创新 高起点高标准建设零碳产业园

张明康赴射阳县调研

本报讯（记者赵伟伟）7月6日，市委副书记、代市长张明康赴射阳县调研。他强调，射阳县要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢固树立绿色低碳发展理念，敢为人先、锐意创新，高起点高标准建设零碳产业园，努力为全市发展大局多作贡献。

在盈湾镇老街，张明康仔细听取射阳县农村公交线路安排和站点设置情况，强调要始终把满足群众出行需求放

在首位，优化调整公交线路，科学布局公交站点，合理安排运力，严格落实安全管理措施，为广大群众营造便捷安全、舒适放心的出行环境。合德镇朝阳街区致力打造集智慧党建、商旅、管理和服务为一体的特色商业街区。张明康指出，要坚持因地制宜、以人为本、创塑特色的原则，推动城市有机更新，打造高品质宜居县城，不断提升群众的幸福指数。

走进弗迪电池项目，张明康与企业

负责人深入交流，希望企业坚持创新驱动，发挥行业龙头地位，加强上下游协作，推动动力电池相关产业链实现集群式发展。暖阳半导体科技是一家专注于LED芯片测试分选和封装领域的公司。张明康详细了解企业核心技术、生产销售等情况，鼓励企业坚持自主创新，加强市场研判分析，把产品优势做强，特色做精，持续提升市场竞争能力和品牌影响力。

（下转2版）

全市对台工作会议召开 羊维达出席并讲话

羊维达出席并讲话

本报讯（记者王可馨）7月6日，全市对台工作会议召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略，全面落实全省对台工作会议和市委对台工作领导小组会议精神。市委副书记、统战部部长羊维达出席并讲话。

过去一年，我市认真贯彻中央对台工作方针政策和省、市委对台工作决策部署，正确分析形势、科学把握机遇、沉着应对挑战，以实际行动成效为服务中心对台工作大局和省市发展全局作出积极贡献。羊维达指出，今年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年，也是全面推进中国式现代化盐城新实践的关键之年，做好对台工作意义重大。要肩负使命担当、把握历史大势，坚决用新时代党解决台湾问题的总体方略指导对台工作，坚决按高质量发展要求奋力开创对台工作新局面。

羊维达强调，面对新时代新任务，要全面落实好全年全市对台工作的总体安排和细化要求。

（下转2版）



7月4日，204国道盐阜快速通道与市区高架四期的互通枢纽——古河枢纽一派繁忙。各施工段面根据市交投集团工程指挥部统一部署，以质量创优为中心，科学组织、精心安排，积极投入到“大干百天迎国庆，五比一创立新功”劳动竞赛。

记者 王焱 摄

周向东：“三个故事”解锁泾口“幸福密码”

□记者 张兆领 通讯员 孙高升

“我们村摊上一个好的领头人了。”6月26日，“凝心聚力·逐梦盐城——盐助乡村振兴”行动现场推进会在观摩盐都区秦南镇泾口村“长者幸福小食堂”时，该食堂负责人陶立贵这样对记者说。他所说的“好的领头人”指的是该村党委书记

记、村主任周向东，他的另一个身份是江苏蛟龙打捞航务工程有限公司董事长。

近年来，在周向东带领下，泾口村容村貌有了很大变化，先后获评全国先进基层党组织、全国文明村、国家首批森林乡村，成为远近闻名的“幸福村”。周向东本人也获得江苏省劳动模范、江苏省优秀党务工作者、江苏省“吴仁宝式优秀村书记”等多项荣誉。

在6月26日的现场推进会上，周向东通过“三个故事”，解锁这些年来泾口干群振兴乡村、发

家致富的“幸福密码”。

“蛟龙舰队”的故事

“说到泾口，就不能不说‘蛟龙’及其所关联的多家企业，有媒体觉得规模够大，称我们为‘蛟龙舰队’。”周向东指着泾口村海洋产业展示馆里陈列着的蛟龙公司不同发展阶段所使用的潜水、打捞等装备，从臃肿的潜水服，到现代化的海洋巨无霸起重船，介绍蛟龙公司从无到有、由弱变强的创业历程。

“20世纪70年代，泾口大队组织10多名返乡渔民成立秦南打捞队，凭借两

条破旧渔船，从朱沥沟出发，到长江、黄浦江讨生计，拉开了‘蛟龙’人初始创业的帷幕。”周向东说，第一代“蛟龙人”风里来、雨里去，依靠“浪里白条”本领，通过帮人打捞沉船沉物获取报酬。此后，秦南打捞队在市场站稳脚跟，业务扩展到打捞、疏浚、航务等多个方面。

进入新世纪，周向东的远见卓识逐渐显露出来，他从蛟龙公司骨干成长为公司的主心骨。他主导注册成立江苏蛟龙打捞航务工程有限公司，多次参与国家大型重点工程，培育、造就10多支潜水施工队伍，并跨出国门开辟国外市场，“蛟龙”名声大振。

（下转2版）

习近平致电祝贺比奥当选连任塞拉利昂总统

新华社北京7月6日电 7月4日，国家主席习近平致电朱利叶斯·马达·比奥，祝贺他当选连任塞拉利昂共和国总统。

习近平指出，中国同塞拉利昂友谊源远流长。近年来，两国政治互信持续增强，务实合作成果丰硕，在国际事务中密切配合。我高度重视中塞关

系发展，愿同比奥总统一道努力，相互支持，团结协作，推动中塞全面战略合作伙伴关系不断发展，更好造福两国人民。

新华社北京7月6日电 7月6日，国家主席习近平向中英贸易“破冰之旅”70周年活动致贺信。

习近平指出，70年前，以杰克·佩里

先生为代表的英国企业家敏锐看到新中国的光明前景和中英合作的巨大潜力，以无畏的勇气和魄力打破意识形态坚冰，率先开辟了中英贸易交流的通道。

70年来，几代“破冰者”见证并积极参与中国发展和改革事业，在互利合作中实现自身发展壮大。在双方共同努力下，中英贸易从无到有，（下转12版）

加快高水平科技创新支撑 引领高质量发展

系列报道③

□记者 赵伟伟

科技部公布2023年国家新一代人工智能公共算力开放创新平台建设单位，由盐城神威超级计算技术有限公司承建的“盐城市人工智能开放创新平台”获批筹建；

中玻公司利用具有自主知识产权并获得国家技术发明二等奖的“浮法在线氧化物系列功能薄膜高效制备成套技术”，成功开发出在线TCO玻璃产品；

欣宏泰电机公司携自主研制的绞线机和主动放线架参加在美国亚特兰大举行的电线电缆专业展览会，受到来自北美、南美等地区线缆厂家的一致青睐；

省科技厅对2023年第四批拟入库科技型中小企业名单进行公示，盐城入库企业481家，四批次入库累计总数2804家；

一项又一项硬核科技成果，一个又一个接连攀高的数字，描绘了我市“高”“新”企业科技创新的优美画卷。

政府“搭台” 激发创新加速度

科技创新是逆势突围、变道超越的制胜之道，也是实现引领发展、赢得未来的关键一步。

为此，自2021年以来，我市牢牢把握高质量发展这个首要任务，先后开展“科技创新突破年”“科技创新推进年”活动，在育主体、创平台、提质效、优环境等方面持续发力，最大限度释放全社会创新创造动能，先后获批国家创新型城市、国家可持续发展实验区、国家知识产权强市建设试点城市。今年4月的最后一个工作日，市委、市政府又召开专题会议，在全市正式启动“科技创新提升年”活动，进一步强化科技创新战略核心地位，为加快建设绿色低碳发展示范区提供坚强科技支撑。

“感谢经开区科技局给我们送科技创新政策，帮助我们理清思路，避免走弯路。”上电智联科技（江苏）有限公司相关负责人表示。

上电智联（盐城智能制造联合创新中心）是立足盐城，面向长三角的首个“一站式服务、实体化运营”服务制造业智能制造和数字化转型的专业服务平台。今年，上电智联进一步加快创新步伐，积极申报科技公共服务平台，承担更多研发项目。盐城经济技术开发区科技局得知情况后，主动上门服务，与企业交流，对企业科技创新发展、申报科技公共服务平台等工作给予专业性的指导建议，鼓励企业积极参加创新创业大赛，助力企业更好地开展创新工作。

（下转12版）

追「高」逐「新」
厚植科技创新沃土

我市首家为企业服务中心在建湖揭牌

本报讯（吕申军 杨先锋 徐成兄 记者 李亮亮）为进一步优化营商环境，帮助企业纾困解难，提升为企业服务效能，7月6日，建湖县为企业服务中心成立，构建线上线下一体化的企业服务体系，打造“建效快”为企业服务品牌。据了解，建湖县成立的为企业服务中心为全市首家。

近年来，建湖县始终把发展经济的着力点放在实体经济上，锚定工业强县目标不动摇，优化营商环境不止步，全力以赴扩增量、优存量、提质量，精心培育形成高端装备、新能源、电子信息三大主导产业，占规上工业开票销售比重提高到76.8%。全口径工业开票销售实现三年翻一番，近四年累计招引超亿元产业项目595个，总投资

102.3亿元的耀宁锂电池项目实现建湖百亿元重特大项目历史性突破。

建湖始终坚持把优化营商环境作为推动高质量发展的“头号工程”，致力打造长三角地区审批最快、成本最低、服务最优、社会满意度最高的营商环境。建湖成立为企业服务中心，旨在优化营商环境、提升服务效能，以深化为企业服务为基础，全面收集、梳理从项目招引、企业开办、投资建设到企业运营的全生命周期服务事项，做到企业服务事项“一站尽知”；建立问题收集、交办、督办、会办的全流程闭环管理制度，全方位、全过程帮助协调解决企业发展难题；搭建产业链供需对接平台，优化资源配置，实施精准服务；

（下转12版）



7月3日，位于大丰的盐城乐丰纸业有限公司生产车间内，工人在纸板生产线前忙碌。近年来，该公司大力开拓国内市场，对纸板自动生产线进行技术改造，提高生产效能，全程抓好产品质量跟踪，产品销往南通、厦门等20多个地区，呈现产销两旺的发展势头。

记者 单丹 摄

勇毅前行当先锋
踔厉奋发走在前